



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2023年2月28日 星期二

第037期 总第4981期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

中办国办发文

要求进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步深化改革促进乡村医疗卫生体系健康发展的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

02版 新闻

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调 深刻把握雷锋精神的时代内涵 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

蔡奇出席座谈会并讲话

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来,学雷锋活动在全国持续深入开展,雷锋的名字家喻户晓,雷锋的事迹深入人心,雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明,无论时代如何变迁,雷锋精神永不过时。

习近平强调,新征程上,要深刻把握雷锋精神的时代内涵,更好发挥党员、干部模范带头作用,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大学雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效,深刻阐明雷锋精神的永恒价值,对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实,进一步开展好学雷锋活动,把雷锋精神代代传承下去,引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示,毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召60年来,学雷锋活动蓬勃开展、持续深入,雷锋精神广为弘扬、赓续传承,激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来,习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述,指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体,涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物,为新时代伟大变革注入不竭精神动力。新征程上深化拓展学雷锋活动,要深入学习习近平总书记关于弘

扬雷锋精神的重要论述,深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,引导党员、干部、群众树立崇高理想追求,践行社会主义核心价值观,激发爱党爱国爱社会主义巨大热情,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉把个人追求融入为党和人民事业奋斗中,为中国式现代化建设添砖加瓦。要在深化雷锋精神研究阐释、加强思想政治引领上下功夫,发挥党员、干部和先进典型示范带动作用,丰富拓展学雷锋活动的平台载体,推动形成齐抓共管的长效机制,使学雷锋活动更有时代感吸引力、做到常态化长效化。

李书磊主持座谈会,孙春兰和苗华出席。

中央和国家机关工委、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部、湖南省长沙市、辽宁省抚顺市和雷锋生前所在部队负责同志,专家学者代表在座谈会上作了发言。座谈会由中宣部、中央和国家机关工委、中央文明办、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部联合举办。(据新华社)

民政部、国家卫生健康委、中国残联召开 全国「精康融合行动」动员部署电视电话会议

2月24日,民政部会同国家卫生健康委、中国残联在京召开全国“精康融合行动”动员部署电视电话会议。会议深入学习贯彻党的二十大精神,部署开展“精康融合行动”。民政部党组成员、副部长詹成付出席会议并讲话,国家卫生健康委、中国残联相关司局负责同志进行了动员部署,部分地方负责同志作了经验交流。

会议指出,开展“精康融合行动”,是党和政府关心关爱精神障碍人员的重要举措,是打通“医”“康”循环、弥补精神障碍社区康复服务薄弱环节的迫切需要,有利于降低患者致残率和疾病复发率,减轻患者家庭负担,维护社会和谐稳定。

会议强调,“精康融合行动”主要目标是利用三年时间形成布局健全合理、公平可及、系统连续、广泛覆盖的精神障碍社区康复服务体系。会议分析了我国当前精神障碍社区康复工作面临的形势和任务,提出了服务布局优化、治疗康复双向转介、供给能力提升、人才队伍建设、可持续发展保障、优化服务支撑等六大行动的定位及其内在逻辑关系,明确了资源整合和规范发展要求。

(下转 02版)

粤桂、粤黔实施“四项工程” 助力脱贫人口稳岗就业

广东省和广西壮族自治区、贵州省将稳岗就业作为“六稳”“六保”重中之重,加强统筹规划,强化政策支持,完善工作机制,大力实施“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”“乡村工匠”工程(简称“四项工程”),以“小切口”推动“大变化”。2021年,广东省帮助两省区99.2万农村劳动力实现就业,其中脱贫劳动力36.9万,全部稳在广东、稳在企业、稳在岗位,涌现出一大批乡村名厨、家政好手、文化技工和“厨师村”“技工村”“月嫂村”。

05版 新闻

“推进‘五社联动’关爱‘一小一老’” 2023年社会工作主题宣传活动将于3月下旬举行

近日,民政部办公厅下发《关于组织开展2023年社会工作主题宣传活动的通知》,确定于3月下旬组织开展2023年社会工作主题宣传活动,活动主题为“推进‘五社联动’关爱‘一小一老’”,活动时间为2023年3月21日至31日。

07版 社会工作

新时代、新征程、新发展 第七届中国公益年会在京举行



2月23日,第七届中国公益年会在北京举行。本届年会以“新时代 新征程 新发展”为主题,从“教育公益”“互联网公益”“医疗救助”“乡村振兴”“彩票公益”等五大板块展开,全面回顾与总结了过去一年中国公益事业发展历程,并对2023年公益事业发展趋势进行了深入探讨。

年会由《公益时报》社主办,内蒙古老牛慈善基金会、河仁慈善基金会、宁夏燕宝慈善基金会、传化慈善基金会公益支持,北京大学国家发展研究院、长江商学院、深圳国际公益学院提供学术支持。来自企业、社会组织、学术机构以及媒体等多领域的公益观察家、实践者展开了充分的交流 and 分享。年会还对“2022中国公益领域年度十大关注”和“2022年度公益观察”进行了解读。

08-11版 特别报道



责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:刘京

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元